Предмет: математика

Класс: 1 
Тема: Уравнение. Проверка решения уравнения.
Предметная цель: сформировать умение выполнять проверку решения уравнения, научить составлять уравнение к задаче.
Метапредметные цели: формирование УУД:
• Регулятивные: формировать способность принимать учебную цель и задачу, выдвигать гипотезы, планировать ее реализацию, контролировать  и оценивать свои действия, действия своих товарищей, проявлять инициативность, самостоятельность.
• Познавательные:  формировать способность воспринимать и анализировать небольшие тексты, использовать знаково-символьные средства, в том числе действие моделирования, выполнять логические операции, работать с информацией: поиск в Интернете,  энциклопедии, в наборе гербария, преобразовывать информацию, формулировать тему и цель урока.
• Коммуникативные: формировать умение учитывать позицию собеседника, осуществлять сотрудничество и кооперацию с учителем и сверстниками, адекватно воспринимать и передавать информацию.
• Личностные: формировать учебно-познавательный интерес к новому материалу и способу решения новой задачи, умение оценивать свою работу и работу своих товарищей, воспитывать ответственность за свою работу, развивать мотивацию к учению и познанию, готовность  и способность к саморазвитию, развитие толерантности.

Оборудование:  Мультимедийный проектор, компьютер для учителя, экран,  карточки с ребусами, рабочие странички для работы в группах, рабочие странички для домашнего задания, учебная презентация, аудиозапись.

Этапы урока. Содержание этапа.

I. Организационный момент. (1 минута)
- Нас снова встречает царица наук Математика. Давайте скажем приятные слова для неё. (слайд № 1)
     Чтоб водить корабли,

       Чтобы в небо взлететь,

  Надо многое знать,

  Надо много уметь!

           И при этом, и при этом

Вы заметьте-ка:

Очень важная наука –

МАТЕМАТИКА!

II. Эмоциональное вхождение в урок. (1 минута)
- Дорогие ребята, царица Математика приготовила для вас сюрприз: каждый из вас под столом его найдёт. (к крышке стола прикреплен цветной магнит)
- Это кнопка управления. На счёт три нажимайте на неё.

(звучит аудиозапись с обращением царицы Математики)

- Дорогие умники и умницы! Вы путешествовали по загадочной стране Уравнений. Как вы думаете, можно ли еще узнать что-то новое о жителях этой страны об уравнениях? Хотите продолжить путешествие? Итак, в путь!
III. Установка на мотивацию. (1 минута)
-  Ребята, наши друзья Вова, Катя и Петя путешествовали по этой стране и заблудились.( Слайд № 2) Хотите им помочь? А как им можно помочь?

- Да, надо преодолеть все  математические препятствия. Вы готовы?

- А какими мы должны быть, чтобы у нас всё получилось?

- Итак, начнём, ведь наши друзья ждут от нас помощи.
IV. Актуализация знаний ( 7 минут) (Учитель предлагает ученикам самим  сформулировать каждое задание. После выполнения каждого задания дети дают самооценку и взаимооценку)
1. Начертить к уравнению схему и решить его (работа в парах по карточкам)
- Дети, давайте вспомним о правилах работы в паре.

                                                   ?                   
х – 2 =  8                                 

       2        8   
2. Соотнести схему с уравнением и найти корень уравнения. (слайд № 3)
                6

                                                         у – 5 = 2
        3           ?                       

               ?
                                                        3 + х = 6
        5         2
                                    Минутка здоровья (1 минута)
Самомассаж ушных раковин: «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу»

(массаж ушных раковин активизирует работу внутренних органов)
3. Составить уравнения (групповая работа на магнитной доске с помощью магнитных карточек)
- Ребята, давайте вспомним правила работы в группе.

Задание для 1 группы: уравнения должны решаться сложением.

Задание для 2 группы: уравнения должны решаться вычитанием.
(после составления уравнений участники 1 группы решают уравнения 2 группы, а участники 2 группы решают уравнения 1 группы)

4. Записать компоненты уравнений в таблицы.(самостоятельная работа по карточкам)
х – 8 = 1            10 – у = 4            8 + х = 10   с + 3 = 7    в – 4 = 0    а + 0 = 5

	Уменьшаемое 
	вычитаемое
	разность

	х
	8
	1

	10
	у
	4

	в
	4
	0


	слагаемое
	слагаемое
	сумма

	8
	х
	10

	  с
	3
	7

	а
	о
	5


Самопроверка по образцу (слайд № 4)
V. Открытие нового знания и формулирование темы урока. (3 минуты)
- Вове, Кате и Пете дали задание решить уравнение. (слайд № 5)
- Что вы заметили?

- Уравнение одно и тоже, а решили они по-разному.

Вова                                           Петя                                   Катя
х – 3 = 7                                х – 3 = 7                                 х – 3 = 7
х = 3 + 7                                х = 7 – 3                                х = 7 + 3
х = 9                                      х = 4                                       х = 10
- С кем вы согласны, а с кем нет?

- А вы можете ошибиться при решении уравнений?

- Как узнать,  правильно ли решено уравнение? Предлагайте.

-Сформулируйте тему и цель  урока.

VI. Первичное закрепление. (5 минут)
1. Помогите Вове правильно решить уравнение. 

(слайд № 6)     
9 – х = 3
                х = 9 – 3

                х  = 6  
                9 – 6 = 3
                     3 = 3

 -Расскажите, по какому плану нужно решать уравнение. (Дети хором проговаривают алгоритм.)
- Выделить целое и части.

- Определить, что неизвестно.

- Вспомнить и применить правило.

- Найти корень уравнения.

- Выполнить проверку.

2. Давайте и Петю поучим решать уравнение и делать проверку. (учитель записывает  решение уравнения на доске под комментирование детей, дети записывают в тетрадь)
х – 9 = 1
VII. Минутка здоровья. (2 минуты)
1. Гимнастика для глаз «Филин» 
Закрыть глаза на 4 секунды. Широко раскрыть глаза, смотреть вдаль и не моргать 6 секунд. (упражнение сопровождается словами)

-Глазки крепко закрываем,

А потом их открываем,

Смотрим вдаль и не моргаем.

2. Пальчиковый и мимический игротренинг.

Упражнение «Замок»

- На двери висит замок. (ритмичные быстрые соединения пальцев рук в замок, грустное выражение лица)

- Кто открыть бы его смог? (повторение движений, удивление на лице)

- Потянули… (сцепленные в замок руки потянуть в одну, потом в другую сторону, страх на лице)

- Покрутили… (движения кистями рук со сцепленными пальцами от себя – к себе, довольная улыбка)

- Постучали… (пальцы сцеплены, основаниями ладоней постучать друг об друга, хитрая улыбка)

- И – открыли! (пальцы расцепить, ладони в стороны, радостная улыбка)
3. Игра на внимание «Прятки» (учитель показывает поочерёдно картинки с изображением персонажей)
-  Петя Зайцев (прыгать), Вова Колесников (крутить «колесо»), Катя Персикова (собирать «персики»)
VII. Самостоятельная работа. (3 минуты)

(работа по учебнику с. 64. № 4 выполняется по рядам)
Проверка по эталону. (слайд № 7) 
VIII. Тренировочные упражнения и задания на повторение. (10 минут)
1. Поможем нашим друзьям решить задачу. (слайд № 8)
У Риты было 8 конфет. Несколько конфет она отдала Нине, и у неё осталось 5 конфет. Сколько конфет Рита дала Нине?

- Подберите нужную схему к задаче. (схемы на партах)

- Объясните свой выбор.

- Каким правилом будете пользоваться?

-Запишите в тетрадь.

Проверка по эталону.

- Ребята, давайте попробуем к этой задаче составит уравнение. (работа в парах)
8 – х = 5

- Оказывается, задачи можно решать с помощью уравнения.

- Составьте задачи, которые можно решить с помощью уравнений. (устно)
                                             Физкультпауза (2 минуты)
2. Выполнить проверку уравнений. (работа в группах на полуватманах)
у + 7 = 9                               5 – х = 1                            у – 4 = 6
у = 9 – 7                               х = 5 + 1                            у = 6 + 4
у = 3                                     х = 6                                  у = 10
Проверка: представитель от каждой группы выходит и объясняет.

- Сделайте вывод, важно ли выполнять проверку уравнения?

3. Выбрать рисунок, который поможет понять задачу. (слайд №9)
Школьники посадили во дворе 6 елей, 2 берёзы и липы. Сколько лип посадили во дворе, если всего они посадили 12 деревьев?

- Ребята, какие из деревьев не растут в нашей местности? (липы)

- Хотите узнать об этом дереве?

- Где сейчас можно найти информацию? Предлагайте.

- Правильно. Вы назвали несколько источников. Давайте поработаем по группам.
1 группа: поиск информации в Интернете.

2 группа: поиск информации в книге  «Я познаю мир. Растения»

3 группа: поиск информации в гербарии.

Обмен информацией.

а)                                                                      б)              6                       2               ?
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(Задание нацеливает на осмысленное применение графического моделирования как средства поиска решения задачи)
- Решение задачи по вариантам:

1 вариант: решить задачу по действиям.

2 вариант: решить задачу выражением.

Проверка по эталону. (слайд № 10)

                                               Музыкальная пауза (1 минута)

(исполнение куплета песни «Всё мы делим пополам»
Пение является мощным средством балансировки нервной системы и психики, профилактики заболеваний голосового аппарата, органов дыхания)
VIII. Итог урока. Рефлексия. (6 минуты)
- Что нового вы узнали на уроке, путешествуя по стране Уравнений?

- Как вы думаете, помогли мы  нашим друзьям? (слайд № 11)

- Какие вопросы вы хотите задать друг другу? (ученики задают друг другу вопросы)
- Дети, скажите, только ли уравнения надо проверять?

- А почему нужно уметь проверять свою работу? Где это может пригодиться?

- Почему у нас сегодня работа получилась?

- Катя, Вова, Петя говорят вам: «Молодцы!»

- Я говорю вам: «Огромное спасибо за урок!»
- Теперь каждый оцените свою работу.
1. «Лестница успеха»

- Ребята, если вы на уроке научились выполнять проверку уравнений, поставьте свой магнитик на верхнюю ступеньку, если вы не совсем уверены в своих умениях, то поставьте свой магнитик на среднюю ступеньку, а если вы думаете, что не научились, то поставьте магнитик на нижнюю ступеньку





2. «Засели домики»
- Дети, если вам понравилось работать в парах, в группах, засели дом, где одна большая комната, а если не понравилось, то заселитесь в дом, где отдельные квартиры.
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3. «Страна Уравнений»
- Дорогие умники и умницы, если вы ещё хотите путешествовать по стране Уравнений, сделать новые открытия, то поставьте свои первые буквы от имени в уравнения на карте этой страны.



IX. Домашнее задание. (2 минуты)
- Дети, возьмите карточки и составьте два уравнения, поменяйтесь карточками.

- Догадались, какое будет домашнее задание?

- Царица Математика тоже приготовила вам задания. Можете их выбрать по желанию.
технологическая карта

Тема «Уравнение. Проверка решения уравнения»

	
	Методы, приёмы, формы

	Личностные результаты
	Самоопределение

	
	Развитие речи, мышления

	
	Самооценка

	
	Взаимодействие

	
	мотивация

	Регулятивные УУД
	Выдвижение гипотез

	
	Прогнозирование

	
	Самоконтроль

	
	планирование

	
	контроль

	Познавательные УУД
	Поиск информации в Интернете, энциклопедии, наборе растений

	
	рассуждение, доказательство, аргументация

	
	Смысловое чтение

	
	Моделирование

	
	Наблюдение

	
	Побуждающий диалог

	
	Самостоятельная работа

	
	Формулирование вопросов

	
	Учебное исследование

	Коммуникативные УУД
	Общение с товарищами

	
	Создание алгоритма деятельности

	
	Общение с учителем

	
	Работа в парах и группах

	
	Обмен информацией
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                            страна уравнений





у – 5 = 2                      х +4 = 8    . + 2 = 4


     8 - . = 1          10 -. = 0     1+ . = 9








